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Актуальність проблеми. В Україні дуже чисельною є популяція 

домашніх котів. Майже в кожній сім’ї проживає один або декілька пухнастих 

улюбленців. Крім того, в останні роки, завдяки міграції населення та завезення 

тварин із-за кордону дуже різноманітним став їх породний склад. В той же час, 

збільшення контактів між тваринами, ввезення з інших регіонів котів, не 

адаптованих до місцевих умов, незчисленна кількість безпритульних тварин, 

які проживають в антисанітарних умовах, сприяють поширенню різних 

інфекційних та паразитарних захворювань. Значної шкоди домашнім тваринам 

завдають комахи і кліщі, які у процесі еволюції виробили складні адаптивні 

механізми для боротьби із запальним та імунним захистом хазяїна [2]. 

Частіше серед ектопаразитарних захворювань дрібних свійських тварин в 

умовах міст зустрічаються акарози, зумовлені акариформними кліщами [4]. 

Серед котів особливого поширення набув отодектоз. 

Збудник захворювання – мікроскопічний кліщ Otodectes cynotis родини 

Psoroptidae, який локалізується на шкірі в області зовнішнього слухового 

проходу і внутрішньої поверхні вушної раковини. Збудник викликає утворення 

кірочок чорно-коричневого кольору, гіперемію шкіри вуха та сильний свербіж. 

В деяких особливо важких випадках, за відсутності лікування, отодектоз у 

тварин викликає гіперплазію клітин шкіри слухового проходу, а також 

пошкодження барабанної перетинки та призводить до втрати слуху [1, 3]. 

За даними науковців, в Україні ураженість домашніх котів сягає 41,6 %, а 

серед безпритульних тварин близько 80,0 % можуть бути носіями Otodectes 

cynotis [2]. Хворіють тварини різних вікових груп, але тяжчий перебіг у 

кошенят 1,5–4-місячного віку[1]. Найбільш часто хворіють молоді та старі 

тварини зі зниженим імунітетом [4]. 

Захворювання реєструється впродовж всього року, але найчастіше 

зустрічається в холодну пору. Перебіг хвороби має форму ензоотії [1]. 

Тому, виходячи з усього вище описаного, вивчення поширення 

отодектозу серед котів є актуальною проблемою сьогодення. 

Матеріали і методи досліджень. Дослідження проводились на базі 

клініки ветеринарної медицини «VetHelp» (м. Полтава) протягом 2019 року. 

Об’єктом досліджень були різного віку, статі та породи коти, хворі на 

отодектоз, матеріал – зіскрібки шкіри з внутрішньої поверхні вушних раковин. 
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Зіскрібки досліджували мікроскопічним методом із застосуванням вітального 

методу з рослинною олією – для виявлення живих кліщів. 

Результати досліджень. За період 2019 року було досліджено 55 котів. 

Серед них виявлено 17 тварин, уражених кліщами роду Otodectes cynotis.Тобто, 

екстенсивність інвазії складає 30,9 %. 

Інтенсивність інвазії варіювалась від 3 до 22 імаго кліщів O. сynotis в 

одному зразку. 

Більшість хворих на отодектоз котів (82,3 %) мали доступ до вільного 

вигулу. Решта (17,7 %) – утримувалися безвигульно в умовах квартир. 

За віковим складом, серед досліджуваних котів,найбільша кількість 

хворих тварин були віком від 1 до 3-х років (58,8 %). Захворюваність серед 

котів віком до 1 року склала 23,5 %, а серед тварин старших 3-х років – 17,6 %. 

Висновки. 1. Отодектоз має досить широке розповсюдження серед котів 

у м. Полтава. За результатами наших досліджень екстенсивність  інвазії  

складає 30,9 %. 

2. Серед котів, які утримуються у будинках з вільним вигулом, значно 

вищий відсоток захворюваності на отодектоз (82,3 %), порівняно з тваринами, 

які не мають доступу до навколишнього середовища (17,7 %). 

3. На отодектоз хворіють коти різних вікових груп, але найвища 

захворюваність серед тварин віком від 1 до 3-х років. 
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